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Příběh z Nigérie

Po tom, co šestnáctiletého Mosese Akatugbu v listopadu 2005 zatkli kvůli podezření z ozbrojené
loupeže, o které prohlašuje, že ji nikdy nespáchal, strávil přes tři měsíce v policejní vazbě. Tvrdí, že
se přiznal pouze proto, že ho mučili. V březnu 2006 byl z ozbrojené loupeže usvědčen u soudu.

Údajně v Ekpanu na jihu Nigérie ukradl 113 930 nigerijských nair (přibližně 15 000 korun), tři
mobilní telefony a další předměty. Moses Akatugba byl jediným zatčeným. 12. listopadu 2013, po
osmi letech čekání na soud ve vězení, byl ve 24 letech odsouzen k trestu smrti na základě svého
přiznání a výpovědi svědka.

Jeho rodinu o jeho zatčení nikdo neinformoval – matka to zjistila od prodavačky, která pracuje v ulici,
kde Mosese zatkli. Ten si stěžoval na násilí jak ze strany vojáků, kteří ho zatkli, tak policistů, kteří ho
později drželi ve vazbě. Při zatčení ho prý postřelili do ruky a udeřili do hlavy. Ve vazbě na policejní
stanici v Epkanu ho potom opakovaně mlátili obušky. Ve výslechové místnosti ho svázali a pověsili na
několik hodin. Policisté mu kleštěmi vytrhali nehty a donutili ho podepsat dva předpřipravené
dokumenty o „přiznání“.

V době zatčení Moses Akatugba zrovna dokončil střední školu a čekal na výsledky závěrečných
zkoušek. Mnoho jeho spolužáků pokračovalo ve studiu na vysoké škole. Moses řekl Amnesty
International, že na přání svého otce plánoval studium medicíny.

Moses Akatugba navíc nikdy neměl být odsouzený k smrti, jelikož v době, když byl čin údajně
spáchán, mu bylo méně než 18 let. Mezinárodní právo explicitně zmiňuje, že děti ve věku nižším než
18 let v době spáchání trestného činu nesmí být odsouzeny k smrti.

Mosesův případ byl v roce 2014 zařazen do mezinárodní akce zvané Maraton psaní dopisů, kterou
organizuje Amnesty International. V rámci této kampaně se ho zastalo přes 800 000 aktivistů,
přičemž z České republiky přišlo 3 267 podpisů. I díky tomu byl 28. května 2015 Moses po téměř
deseti letech ve vězení úplně omilostněn.


